

根据冯骥才鲁奖作品改编 讲述天津故事弘扬天津精神

话剧《俗世奇人》开启全国巡演



话剧《俗世奇人》发布会。

本报记者 姚文生 摄

■ 本报记者 刘莉莉

昨日,由市委宣传部指导,北方演艺集团、巨龙世纪、开心麻花、天津人艺联合出品的话剧《俗世奇人》在津举行发布会,该剧原著作者冯骥才以及该剧主创、主演齐聚一堂,共叙此剧台前幕后。发布会后,剧组即刻启程,开启全国巡演,全国观众将欣赏到这部讲述天津故事、弘扬天津精神,展现天津人性格和城市文化的津派文艺作品。

改编文学名作 焕发舞台新生

著名作家冯骥才所著《俗世奇人》以天津市井生活为背景,素材收集于长期流传于民间的传说,讲述了诸多传奇人物的生平事迹,彰显了天津

人的好胜、豪爽、义气、幽默等性格。书中人物形象立体,故事鲜活灵动,深受读者喜爱,并于2018年获得第七届鲁迅文学奖。目前,《俗世奇人》各版本总发行量已突破1000万册。

经典文学作品蕴含深刻的文学性、思想性,为改编作品提供了坚实基础,也为再度创作带来了强劲活力。主创人员介绍,原著里数十位奇人各不相关,想要融入一台戏里颇有难度。经过设计编排,他们根据原著创作出了全新人物、话剧主人公“关二姐”。她是一位酒馆老板娘,一直向往着美好生活,期待酒馆的生意越来越红火,希望开一个酿酒作坊,酿出更好的酒畅销各地。关二姐串起了一个完整故事,故事中有诸多奇人奇事,使得这部舞台作品保持了原作气韵。很多原著中的内容以及潜在内涵,在关二

把小说里最重要的东西提炼出来了

——冯骥才谈话剧《俗世奇人》

■ 本报记者 刘莉莉

昨日举行的话剧《俗世奇人》发布会上,原作者冯骥才也来到现场。看了演员们表演的剧中片段,他兴奋地上台表达“观后感”。

冯骥才直言,自己是抱着好奇心而来,进而讲述了一段“前情”:“多年前主创人员找到我时,我认为把这部小说搬到舞台上几乎不可能。因为我写的全是短篇,而且人物和人物之间没有联系。小说是信马由缰,话剧却有时空要求,所以我没抱希望。后来听说要演出了,我大吃一惊,拿到剧本一看,我觉得编剧、导演了不得,我很佩服。”

当一个字字里的人物呈现在眼前,冯骥才发出感慨:“演员站在台上,我有一种特别的感觉,只有小说原作者才有的感觉——我的小说人物全上台了。”

冯骥才认为,从小说改编为话剧,是把一种生命变成另一种生命,所以

“创造”非常重要,话剧《俗世奇人》带来的新创造就是关二姐。“我听导演说,小说中很多人物的个性、闪光点以及主创认为我理在小说里边的内容,都放在了关二姐身上。听了这一点,我才知道编剧和导演懂我。”

对于话剧创造出来的关二姐,冯骥才评价道,她不但串起了整个故事,解决了由小说变成话剧的结构问题,而且还树立起了性格鲜明的人物。“俗世”是老百姓的生活,“奇人”是老百姓崇尚的、喜欢的、口口相传的人。老百姓把自己的是非、善恶放到人物身上,就是这个时代里,这块地域上的精神。一个地方的人有两个性格:一个是个人的性格,另一个是他在这片土地上耳濡目染形成的地域性格。敞亮、豪爽、义气、热情、幽默、守规矩、讲理讲面……这些天津的地域性格,是冯骥才在小说里想写的东西。地域性格是最深层的文化。一个地方最深刻的文化,存在于这里人们的集体性格

姐身上都有体现,展现了主人公积极向上的态度以及对美好生活的向往,并生动体现了天津人的乐观、敢为人先、团结拼搏的精神。

强强联合 讲好天津故事

该剧主创、主演可谓强强联合。主创方面,会集编剧黄维若、导演钟海、视觉总监高广健、服装造型赵艳等名家。演员方面,天津人艺演员刘敏涛领衔主演,徐松子以及天津人艺诸多实力演员共同出演。

在剧中饰演关二姐的刘敏涛表示:“《俗世奇人》的故事很吸引人,有新鲜感和不同之处,引人探究。关二姐这个生活在清末民初的女子,有着‘再难也要走下去,日子永远有希望、有盼头’的积极态度。作为演员,我敬畏舞台,也向往、期盼舞台,希望自己能够演好关二姐这个角色。”

该剧导演钟海说:“做好津味儿戏剧是天津戏剧人一直以来的目标。得益于原作的坚实基础,使得我们再一次共同努力在津味儿戏剧上有所作为。希望通过这部话剧,为讲好天津故事作出戏剧人的贡献,让更多人认识天津人、认识天津。”

短视频平台直播 分享巡演故事

在短视频平台拥有200余万粉丝的“红鲤鱼与绿鲤鱼”——天津人艺青年演员刘纪铭、万毅夫也参演了此剧。据介绍,此次巡演过程中,他们不仅在剧中担任演员,还将以“红鲤鱼与绿鲤鱼”的身份在短视频平台进行直播,分享巡演过程以及幕后故事。相关负责人表示,这样的创新模式将满足现代观众的需求,并以演员培养“网红”、再以“网红”推广戏剧,吸引更多走进剧场欣赏戏剧。

据悉,该剧将赴广州、武汉、南京、上海、深圳等地演出,并于4月底回到天津连演3场。



冯骥才亮相话剧《俗世奇人》发布会。

本报记者 姚文生 摄

里。“看了关二姐这个人物的塑造,我觉得把小说里最重要的东西提炼出来了。我现在想,能不能以后把关二姐写到小说里,这一篇就叫《关二姐》。”

最后,冯骥才表示,他写《俗世奇人》,大家演《俗世奇人》,最终都是为了把天津人搬上舞台,把这个地方浓厚的文化、可爱的人民、集体的性格搬上舞台,让人们感动,让人们接受,给人们留下深刻的地域文化形象。

先军训后集训 备战两大赛事

中国女排教练组增加新成员

本报讯(记者 梁斌)目前,新一届中国女排正在进行军训,随后球队将在宁波北仑训练基地集训。通过中国排协对外公布的中国女排近期训练和军训的组照看到,中国女排教练组最近加入一名新成员——季道帅。中国女排主教练蔡斌此前表示,今年中国女排不仅要拿在杭州亚运会上夺冠,而且要第一时间获得巴黎奥运会的参赛资格。

本次集训,中国女排教练组的分工也很明确,主教练蔡斌负责二传与统筹工作。身为主攻的季道帅今年31岁,曾担任中国男排和山东男排队长,其进攻及发球很有冲击力,一传、防守技术也不错,技术非常全面,他的加入对于中国女排教练组来说有一定的助力。虽然在2022—2023赛季中国男排超级联赛中,季道帅很少出场比赛,但他目前还没有宣布退役。在中国女排近期的训练中,季道帅主要负责球队主攻组的训练,在对攻训练中担任陪打教练。



新一届中国女排正在浙江温岭进行军训。

图片提供:中国排协

本期集训,中国女排在主攻位置上李盈莹、王云路、仲慧、段放、王逸凡等多名实力不俗的队员,季道帅的加入,对球队主攻组的训练应该有很大的帮助。季道帅的比赛经验丰

富,训练中他可以模拟球队对手的大力跳发球和强力进攻,让球队的训练更有针对性,对中国女排主攻手的进攻、一传和防守的实力提升,能起到很好的促进作用。

WTA阿布扎比站

“津花”晋级女双8强

本报讯(记者 苏娅辉)WTA500阿联酋阿布扎比站继续进行。“津花”张帅携手巴西搭档斯蒂芬妮·达尼埃莉·达尼埃莉(哈萨克斯坦)/奇琴诺克(乌克兰),晋级女双8强。另一名中国球员郑钦文直落两盘,挑落5号种子、拉脱维亚球员奥斯塔彭科,跻身女单8强。

2023年ATP250达拉斯站昨天展开男单首轮,吴易昺用时2小时10分钟6:3、3:6、6:3击败世界排名第86位的美国本土球员迈克尔·莫,赢得开门红。凭借本场胜利,吴易昺收获20个积分,即时排名升至第95位再创新高,目前距离法网正赛仅差10分。下一轮,吴易昺将面对持外卡参赛的3号种子沙波瓦洛夫。

国象联赛总决赛

两夺冠热门遇阻击

本报讯(记者 张璐璐)昨天,“泰来杯”2022年中国国际象棋甲级联赛半决赛首回合战罢。位列常规赛前两名的杭州队和上海队均遭遇阻击,其中侯逸凡领衔的杭州队2.5:2.5战平深圳队,居文君领衔的上海队2:3负于重庆队。

面对杭州队,深圳队进行了巧妙的排兵布阵,由本队等级分最低的薛皓文对阵杭州队等级分最高的马群。薛皓文实力差距明显,最终负于对手,但却让队友的发挥更加从容,另外两名男子台次的白金石、徐志行均与对手弈和。这种情况下,杭州队与李雪怡弈和,翟墨不敌宋宇新。

上海队和重庆队的比赛,整体实力处在下风的重庆队两位女子棋手发挥出色,双双战平对手,男子二台选手曾重生击败上海队的楼一平,另外两名男子棋手与对手战平,助力全队赢得整场比赛的胜利。

天津渤海银行女排发出慰问

“小美”很安全 请放心

本报讯(记者 梁斌)土耳其发生地震后,天津渤海银行女排第一时间向在土耳其女排联赛费内巴切队打球的“小美”巴尔加斯送去问候。巴尔加斯第一时间回复,自己现在很安全,请远在天津的朋友和球迷放心。

此前2个赛季,外援接应巴尔加斯表现出色,发球和进攻颇具实力,连续荣膺联赛“最佳外援”,助力天津

队连夺联赛第14冠和第15冠。在得知土耳其发生大地震的消息后,球队通过翻译和刘立雯、孟子璇等队员向远在土耳其的巴尔加斯进行了慰问,并表达了天津渤海银行女排对她的关心和祝福,得知地震没有波及巴尔加斯所在的伊斯坦布尔,她目前很安全。巴尔加斯表示,请远在天津的朋友和球迷放心。

中超多队进入冬训节奏

本报讯(记者 申炜)随着中足联筹备组宣布新赛季中超联赛将于4月中旬开赛的消息,中超各队的备战工作也进入启动阶段。目前,已经有多支球队进入了冬训节奏。

春节假期过后,“升班马”南通支云队已经展开了训练,成为中超联赛首支集结的球队。最近两天,山东泰山队和大连人队也开始冬训工作,前者还学习了俱乐部和球队的相关规定,显然是想消除“戴琳事件”带来的影响,后者在主教练谢晖不在队中的情况下,依然展开了训练。

昨天中午,北京国安队飞抵海口,球队将在位于海口市的观澜湖基地开始为期一个月的首期冬训。由于上赛季成绩并不理想,多支强队开

始对人员进行调整,北京国安队已经确定多名球员离队,包括于洋等人。山东泰山队和武汉三镇队也将对阵容进行调整,以应对接下来的多线作战。

截至目前,依然有多支球队没有公布集训的时间,其中包括广州城队、深圳队、沧州雄狮队和昆山队。这几支球队都被认为俱乐部经营存在困难,其中一些球队存在严重的欠薪问题。面对中国足协的联赛准入标准,能否过关存在很大的疑问。

在确定中超即将全面恢复主客场赛制后,停摆3年的中国足协超级杯也即将重启。赛事方设想最早开赛时间为4月8日,以中立场地一场定胜负的方式进行,比赛大概率将继续在苏州奥体中心进行,对阵的双方是武汉三镇队和山东泰山队。

南美四国正式启动联合申办2030年世界杯程序

阿根廷、乌拉圭、智利、巴拉圭体育部长7日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行联合新闻发布会宣布,四国正式启动联合申办2030年世界杯足球赛程序。

乌拉圭体育部长塞巴斯蒂安·鲍萨在发布会上表示,1930年乌拉圭举办了第一届世界杯足球赛,如果2030年世界杯能回到百年前的故地举办,

将意义非凡。

阿根廷与乌拉圭于2017年最早提出申办2030年世界杯的意愿,之后巴拉圭、智利加入申办行列。

2030年世界杯申办结果将在2024年的第74届国际足联大会上公布。

2026年世界杯将由美国、加拿大和墨西哥联合举办,世界杯决赛阶段参赛队伍将达到48支。 据新华社电

分类信息

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 81316697



遗失·公告

▲夏岳丽遗失天津市和平区河北路丰余里14号202、203室房屋租赁合同,该合同为2015版本,房屋合同号为0111126600000528,特此声明

▲天津市华歌美川环境科技工程有限公司遗失公章一枚,统一社会信用代码:91120101752242889G,特此声明作废。

▲天津河西区国海百货商行遗失营业执照副本,统一社会信用代码:92120103MA06WRP0XC,特此声明。

▲遗失房屋坐落于天津市西青区杨柳青镇柳口路英伦名苑雅庭园3-2-103由陈树林持有的房屋买卖合同,合同编号:3036特此声明。

▲天津河西区国海百货商行遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY11200030134827,特此声明。

▲刘德顺遗失河西区华江里28号楼6101-106企业产房屋租赁合同,合同编号:0321005406079117,特此声明。

▲天津市西青区升通食品便利店遗失营业执照正本,副本,注册号:120111600162620,特此声明。

▲杨希文遗失怡盛里7-403小区还迁楼房安置协议原件一份,协议编号:120320。特此声明!

▲孟广友遗失天津市武清区王庆坨镇六街村民康路1巷3号(地方)国土使用证,证号:W-34-6-44-4,声明作废。

▲遗失房屋坐落于天津市西青区杨柳青镇杨柳道英伦名苑雅庭园3-2-401由陈树林持有的房屋买卖合同,合同编号:3033特此声明。

▲黄必恺,身份证号码:350481198201090513,遗失源德里4-4-14企业产房本,特此声明。

▲天津市宁河区连永快餐店遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY21200210091883,特此声明作废。

注销公告

天津市滨海新区毓才职业培训学校有限公司决议拟向登记机关申请注销登记,敬告债权人于本公告发布之日起45日内向我公司申报债权,特此公告。

寻亲公告

何宇泽(男,大致3岁),2020年6月28日,发现被遗弃在天穆牛场厕所旁,(被遗弃时身下有一纸条写着谢谢好心人收养)现在暂由拾获抚养人何立军与邢丽丽夫妻二人自行抚养。天津市公安局北辰分局天穆派出所现进行公告,如有其生父母和其他监护人信息或者有违法线索,请及时来电、来信向公安机关反映。联系单位:天穆派出所;联系电话:26340271李警官

公告

坐落于天津市河西区华江里15号楼6101-505-507(房屋编号:03210044061021bc)公有住房原承租人齐之荣死亡,现其姐姐齐之珍申请房屋租赁合同。如有异议,请自公告之日起三个月内向管房单位提出,逾期无异议,予以办理相关手续。

解除劳动合同公告

因员工孙蕊(身份证号:120109*****0024)虚报考勤,严重违纪,根据《员工手册》相关规定,仁通国际融资租赁有限公司决定与员工孙蕊解除劳动合同。由于无法联系本人等原因,《解除劳动合同通知书》无法送达。请孙蕊在收到公告内容后到人事部办理劳动合同解除手续。特此公告
仁通国际融资租赁有限公司
二〇二三年二月七日

声明

闫学章名下红桥区海会寺西张达柴厂18号平房1间面临拆迁安置,现寻找该房屋的权利人,望见报后到红桥区拆迁综合指挥部办理相关手续。联系电话:13652139617

因承租人死亡申请变更承租人登报声明

原承租人王辉已故,其名下承租有坐落于南开区迎水道迎里6号楼41061号公有住房,现王辉的亲属拟办理公有住房变更承租人相关公证手续,其他权利人如有异议30日内到天津市北方公证处提出异议。
声明人:庄月芝

寻尸主

2023.1.27,天津市蓟州区渔阳镇大兴哈村一名流浪汉死亡,经公安尸检系一氧化碳中毒,排除他杀,该人被村民收养20余年,男,1.6米,约50岁,双臂不能伸直,呆傻不知自己姓名及户籍,现寻亲,如有线索请与镇政府联系,联系电话022-60125823。